

№ 67 (1459)

Год издания 18-й

27 августа  
1953 года  
четверг

Цена 10 коп.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК

ОРГАН  
Кежемского райкома  
Коммунистической партии  
Советского Союза  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся  
с. Кежма,  
Красноярского края

## Закрыть все каналы потерь на уборке урожая

Несколько горячим энтузиазмом, который вызвали решения Верховного Совета СССР о механизации уборки урожая в промышленные сроки и без потерь, в колхозах Кежемского, Пашинского и Занимского сельских советов в работе все уборочные агрегаты, ведут уборку широким и нарастающими темпами. В этом году во всех колхозах одновременно на полях. Опоздать с уборкой — значит нарушить производственный цикл колхоза.

Каждый бригадир полеводческойbrigady несет персональную ответственность за качество уборки на массивах своей бригады. Поэтому он обязан ежедневно принимать от комбайнеров убранные массивы, а председатели пражильных колхозов своеобразно призывают из бригадиров, строго взыскивая за недоброкачественную уборку. Директор МТС имеет право снижать оплату труда комбайнерам до 30 процентов, по вине которых допущены потери урожая.

Не менее серьезное внимание должно быть обращено на обеспечение строжайшего учета и охраны всего зерна, поступающего из под комбайнов и молотилок, а также отправляемого на заготовительные пункты. Ни одно килограмма зерна не отправлять без веса и оформления соответствующего документа.

При уборке простейшими уборочными средствами зерно должно быть разрыто между косовицей, вязкой снопов и скреплением. Незасыпанный хлеб, в том более хлеб, оставленный в разрыве, легче всего подвергается порче.

Хлеб — это благотворство нашей Родины. Чем належнее будет закрыть все каналы потерь зерна, тем больше хлеба получит Родина, тем выше будет оплата труда колхозников. Прямой долг руководителей колхозов и МТС, первичных партийных организаций — неустанно воспитывать у колхозников и механизаторов МТС чувство бережливости к выращенному урожаю, поднимать на борьбу с потерями всех тружеников поля, повсеместно создавать обстановку непримиримости к браконьерству уборочных машин и жаток, так хлебосдатчиков. Достаточно сказать, что хлебосдатчики, которые используются для производства кормов для полного скота, косовица всех хлебов, контрактные зерновые из серых зерен являются неизправимым недугом уборочных машин.

Возросший уровень механизации колхозного хозяйства, много летний опыт борьбы за хлеб дает нам все необходимые условия, чтобы в наивысшем году провести уборку урожая организованно, в самые сжатые сроки и без потерь, выполнить план хлебосдачи значительно раньше прошлогоднего и засыпать высококачественные семена в каждом колхозе.

## Хлеб — государству

Сентябрьского графика.

Не отстают от них по темпам хлебосдачи колхозники сельхозартели «Красный пахарь», которые на 25 августа досрочно выполнили августовское задание и сдаают хлеб в счет сентябрьского графика.

Приступили к хлебосдаче колхозы «Заветы Ленина», имени Сталина, «Колос Октября» и другие.

## Комбайнера Быкова убрали 158 гектаров

С небывалым политическим и производственным подъемом трудится коллектив комбайнового агрегата «С-4» на полях колхоза «Красный пахарь». В ответ на новую работу партии и правительства комбайнера Виталий Быков вместе с колхозниками, обслуживающими агрегат, взяли обязательство убрать за сезон текущего года своим комбайном 350 гектаров с хорошим качеством. Слово у него не расходится с делом. Быков ежедневно убирает по 15—16 гектаров, а на ровных массивах работает на третьей скорости и убирает до 20 гектаров.

На работу Быков выходит в 4 часа утра и в течение двух часов делает технический уход, готовит комбайн к работе. Убедившись в полной исправности

машины, с 6 часов утра и до 11 часов ночи комбайнера беспечно ведет уборку. Сам Быков бессменно в течение всего дня водит машину, штурманом Тимофей Кокорин ведет неустанные наблюдения за работой всех узлов агрегата и производит отгрузку зерна. Здесь даже соломоископы-напильщики Владимир Моргин и рабочий с большими искусствами Соловьев разгребают им в строго определенных местах с целью содрежания соломы на местах будущих складов.

Правление колхоза создало

на на бестарках из бункера.

На 24 августа комбайнера Быкова убрали 158 гектаров и завоевал первенство среди комбайнеров Кежемской МТС. В борьбе с озимым первенством, что из-за засоренного первого уборочного работ и добьется значительного перевыполнения взятого им обязательства.

Своим самоотверженным трудом колхозный комбайновый агрегат под руководством комбайнера Виталия Быкова дает возможность колхозу значительно сократить сроки уборки, избежать потерь и досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок.

И. Кокорин.

## Беспечность и беззаботность ведут к потере хлеба

На полях сельхозартели «Продуктивность» быстро снеют хлеба. На огромных массивах уже можно видеть уборку широким фронтом. Создавшееся положение требует от хлеборобов мобилизации всех сил и средств на решительную борьбу за сокращение сроков уборки, в противном случае потерять десятки пудов хлеба с каждого гектара окажутся неминуемыми. Это знает колхозника по опыту прошлых лет. Но здесь по прежнему допускают вопиющую неорганизованность в проведении уборочных работ.

Накануне уборки урожая комбайнера Черных взяли обязательство борьбы за ежедневное перевыполнение норм, за отличное качество уборки. Первым приступил к работе он на своем самодельном комбайне «С-4» за несколько дней убрал урожай с площади около 100 гектаров. Но правление колхоза не создает необходимых условий для высокопроизводительной работы комбайна.

— Машина у меня в отличном техническом состоянии и работает беспрепятственно, — рассказывает т. Черных. — Можно было бы убрать за это время гораздо больше, но вся беда в том, что правление колхоза не обеспечивает транспортом для разгрузки и отвозки зерна из под комбайна, постоянно вынужден выделывать люди и лошади.

— Обслуживание комбайна работает преимущественно домохозяйками. Работают ежедневно на 10 часов утра и вечером, работу кончают рано. При такой неудовлетворительной организации обслуживания комбайнового агрегата правление колхоза срывает выполнение плана на 17 процентов.

Организация труда на уборке урожая никто не занимается.

О ТРЕДАКЦИИ

Станы должны быть сейчас центральными массово-политической работы.

Можно только поражаться тому, как показывают факты, партийная организация колхоза «Пробуждение» (секретарь т. Шульцев) находится в стороне от этой важнейшей хозяйственной-политической кампании, не дала партийной оценки анти-

государственному, антиколхозному настроению председателя артели коммуниста Брюханова. Доски показателей не заведены, боевые листки не выпускаются, беседы и читки газет также не проводятся. Социалистическое соревнование не организовано. В полевых станах и бригадах не слышно голоса агитаторов.

## Партийная жизнь

## Агитировать конкретно, действенно

Размах и содержание, цели и сущность в действенности агитации во многом зависят от состава агитаторов, от их политического и общеобразовательного кругозора. Вот почему подготовка агитаторов, контроль за их работой, всесторонняя помощь, обучение их искусству политической агитации является важнейшей задачей партийных организаций.

Хорошо работает агитколлективы агитпрогрессии колхозов: «Смерть капитала», имени Молотова, имени Буденного. В этих партийных организациях семинары и совещания с агитаторами проводятся регулярно. Агитаторы широко разъясняют колхозникам решения XIX съезда партии, материалы пятой сессии Верховного Совета СССР, о международном положении. Здесь широко используется радиослушание. Вся агитационно-массовая работа при бедседах увязывается с практической работой своего колхоза.

Кроме бедсед агитаторов, партийные организации большое внимание уделяют регулярному выпуску стенных газет и боевых листков, в которых подробно рассказывается об успехах колхозников и о недостатках в работе бригад.

Наряду с этим в отдельных

партийных организациях района есть еще серьезные недостатки в постановке массово-политической работы. В партийных организациях колхозов «Пробуждение», «Колос Октября» агитаторы проводят политическую работу среди колхозников неконкретно, недействительно, не используют в беседах местные материалы из экономики своего колхоза, примеры роста за- житочности и культуры колхозников, не показывают как достичь успеха в решении хозяйственно-политических задач, не распространяют опыт передовиков социалистического соревнования.

Сейчас, в период важнейшего этапа борьбы за хлеб, политическая работа на селе должна быть конкретной, целесустроименной действенной и сосредоточенной на вопросах высокопроизводительного использования техники, повышения производительности труда колхозников и механизаторов, борьбе с потерями, на своевременном выполнении плана хлебозаготовок.

Партийные организации должны организовать массово-политическую работу на уборке урожая таким образом, чтобы охватить ее всю массу колхозников и механизаторов. Необходимо учиться при этом, что в период уборки урожая люди работают на

различных участках, удаленных от колхозного села и друг от друга. Поэтому агитационно-массовая работа должна быть максимально приближена к производству, проводиться в полевых станах, на колхозных токах, в комбайновых агрегатах.

Разворачивая политическую работу на уборке урожая, агитгруппы должны ослаблять ее на других участках колхозного производства, в частности, на заготовке кормов. Следует иметь в виду, что в районе неблагополучно обстоит дело с выполнением плана заготовки кормов. Поэтому совершенно недопустимо ослабление массово-политической работы на заготовке кормов до полного выполнения плана.

Широкий размах агитационно-массовой работы на селе, всемерное повышение ее идеиного содержания и конкретности обеспечат дальнейший подъем политической и трудовой активности тружеников социалистических полей, явится залогом успешного решения стоящих перед ними больших задач в период уборки урожая и хлебозаготовок.

А. Бачинская,  
пропагандист РК КПСС.

## Как я достигла высокой продуктивности кур

М. Гаврилина

Птичники колхоза имени Хрущева, Ленинского района, Московской области

Хозяйство нашего колхоза многострадальное. Здесь хорошо развиты животноводство, овощеводство и садоводство. За последние годы артель обзавелась курами. Наряду с другими отраслями немалы доходы артели приносят птицеводческая форма. Так, например, в прошлом году от нее получено 86 тысяч, а за первые шесть месяцев нынешнего года — 59 тысяч рублей.

На основе правильного содержания и умелого кормления нам удалось достичь высокой яйценоскости кур. За истекший год фермы сдано государству 19 тысяч яиц. Лишь в прошлом году получила от каждойнесушки по 142 яйца. Только за первые полгода яйценоскость плана по дополнительной оплате мне выпадо 3.600 яиц. В нынешнем году показатели будут не ниже, а, пожалуй, и выше. Об этом свидетельствуют итоги первого полугодия. За шесть месяцев я получила от каждойнесушки в среднем по 92 яйца. Как мы добиваемся высокой производительности птицы? Такой вопрос часто задают птицеводам двух колхозов и районов. На него мне и хочется ответить правильно.

Ферма наша выращивает кур яйценоской породы леггорни. На Томилинкой птицефабрике отбирают цыплят только здоровых, хорошо опущенных, подвижных и крепко стоящих на ножках. С первого по пятый день жизни цыплят в помещении поддерживаем температуру не ниже 26 градусов.

Затем по пятидневкам понижаем ее на один—два градуса. К концу месячного возраста цыплят доводим температуру до 18—20 градусов.

Если стоит теплая погода, то с пятидневного возраста цыплят выпускаем на выгул. Здесь они в первые два—три дня гуляют по 10—15 минут.

Цыплятник на ферме разго-

рюется на секции. В каждой из них размещается по 250 голов молодняка. Помещение содержится в чистоте, два раза в день очищается от помета.

Куры, а тем более цыплята, очень требовательны к питанию. На эту сторону дела приходится обращать особое внимание. В первые 10—15 дней цыплята корються вспять раз в день, затем — шесть, и с месячного возраста они ежедневно получают пищу пять раз. В утренние часы им скрьмливаем крошечные яйца, творог и в специальных корытках — простоквашу. К концу дня даем пищевую кашу на молоке. На четвертый день, когда цыплята подрастут, скрьмливаем маштаку на твороге, рубленые корнеплоды, дробленую сухую крупу. В виде минеральной подкормки дается дробленый ракушечник и мел. Из витаминных кормов даем морковь, сельдерей, зелень.

После кормления цыплят проверяем. Это дает возможность выявить некоторых с пустыми желудками и организовать их подкармливание. Отставшие в развитии и имеющие какие-либо физические повреждения отсаживаем и создаем для них особые условия содержания и кормления, в стадо пускаем только тогда, когда они хорошо окрепнут и выравниются с другими.

Разнообразно, обильно кормим взрослых кур. Несушки получают в сутки 40—50 граммов пророщенного овса, 30 граммов картофеля, 20 граммов сахарной свеклы-мешанки или моркови. Зимой в картофель добавляем по 15 граммов на курицу вареной рыбы. В летнее время кур кормят четыре раза в сутки: в шесть, девять часов утра, в часы и шесть часов вечера. Боду в почках меняем несколько раз в день. Выгулы засеваем вино-овсяной смесью.

Куры по своей природе подви-  
з

ны. Если они пологу стоят в птичнике, задерживаются на насестах по утрам, от них требуется высокой продуктивности. Поэтому мы строго следим за тем, чтобы днем они постоянно находились в движении. В зимний период, когда птица больше времени проводит в птичнике, я также заставляю их быть в движении. С этой целью на высоте, несколько выше роста кур (на стенах птичника), подвешиваю снаряды или морковь. Стремясь склевывать корнеплоды, птицы подпрыгивают, машут крыльями, не застаются на одном месте.

Куры, за которыми я ухаживаю, кладут яйца и зимой. В прошлом году я получила от каждойнесушки: в январе по 17, в феврале по 15 яиц. На зимний период вместе с зоотехником мы составляем кормовой рацион и распорядок кормления кур, приближенные к летнему содержанию.

При составлении распорядка дня стараемся сохранить в извесной мере продолжительность летнего светового дня, применения для этого электрическое освещение. В шесть часов утра включаем электрический свет. Куры просыпаются и ведут себя, как при дневном свете.

Большое значение в повышении яйценоскости имеет чистота помещений. Поэтому в пять дней один раз моем в птичниках полы и три—четыре раза проводим дезинфекцию, ежемесячно очищая настенки от помета. Соблюдение всех ветеринарных и зоотехнических правил предохраняет кур от заболеваний.

В любом деле нужны знания. Без них успеха не добьешься. Вот почему, как только начали создаваться трехгодичные зоотехнические курсы, я взялась за учебу. В этом году я окончила курсы. Мне присвоено звание мастера первого разряда.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

## Единство и дружба молодого поколения

16 августа в столице Румынской Народной Республики — Бухаресте закончился IV Всемирный фестиваль молодежи и студентов мира и дружбы. В нем приняли участие делегаты III стран, 30 тысяч юношей и девушек самых различных национальностей, профессий, взглядов и религиозных убеждений в течение двух недель демонстрировали свое неискренне стремление к миру, решимость защитить свои жизненные права и национальную независимость.

Факты из жизни молодежи капиталистических и колониальных стран свидетельствуют о том, что молодое поколение в первую очередь страдает от подготовки войны. Империализм лишил миллионы юношей и девушек не только права на труд, но и права на отдых и образование. В Японии насчитывается 10 миллионов безработных, половина которых состоят из молодежи. Лишены возможности получить работу 600 тысяч молодых патриотов Италии. Сотни тысяч обманутой французской молодежи проявляет свою кровь на полях Вьетнама.

Вот почему со всеми людьми добной воли миллионы юношей и девушек капиталистических стран все решительнее поднимаются на борьбу за мир против темных сил империалистической реакции. Это нашло свою яркое выражение на фестивале, наглядно показавшем, что международное движение молодежи приобретает все больший размах, что многомиллионная армия молодых борцов за мир является внушительной силой, которой не могут не считаться поджигатели войны. Значение Всемирного фестиваля молодежи состоит в том, что он помог тысячам молодых людям осознать необходимость единства и дружбы в общем борьбе. Этой идеей были проникнуты все художественные и спортивные выступления, а также товарищеские встречи делегаций. В Бухаресте представители молодежных организаций Индии торжественно объявили о создании единого фронта индийской молодежи.

Знаменательным событием на фестивале явилось приветственное обращение к молодежи мира. С огромным энтузиазмом на митинге, состоявшемся 16 августа, более 160 тысяч юношей и девушек, участники фестиваля и молодежь Бухареста — единодушно признали: «Наша встреча, полна радости, света и надежд, явила демонстрацией того, что молодежь всегда может понимать друг друга.

Мыаждем счастья, а мы хотим, чтобы восторжествовал мир и дружба, которые откроют для нас счастливое будущее».

IV Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Бухаресте явился могучей демонстрацией непреклонной воли и решимости молодого поколения в борьбе за мир, его способности сорвать любые проклятия империалистических агрессоров.

**Новые прориски агрессоров**  
Перемирие, достигнутое в Корее, свидетельствует о том, что нет в мире таких спорных вопросов, которые нельзя было бы разрешить путем переговоров между заинтересованными сторонами, а не путем применения пресловутой «полицейской силы». Народы всего мира наядждают на то, что за перемирием в Корее последует урегулирование и других важных международных проблем.

Факты же свидетельствуют о том, что сторонники «войны» не унимаются. Они, в сущности, не хотят расстаться со своими планами на Дальнем Востоке. Об этом говорит заключение этого ведомства так называемого американо-корейского пакта безопасности, разработанного Далласом и Ли Сын Маном. Согласно этому пакту СССР получает право разместить свои сухопутные, военно-морские силы на территории Южной Кореи или по близости от нее. Кроме того договор даёт Ли Сын Ману гарантию в том, что либо его провокация получит поддержку США. К этому направлена «декларация 16 стран», принятая известно, под давлением СССР и обязывающая участников агрессии в Корее возобновить, в случае необходимости, военные действия.

Демократическая общественность выразила протесты против вмешательства США в Корее. В такой обстановке аванса в Нью-Йорке началась работа третьей части 7-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, связанной в связи с заключением перемирия в Корее. На нее заседания Политического комитета Ассамблеи советский председатель А. Я. Вышинский предупредил, что спровоцировавшая это вмешательство война в Корее, на которую, как известно, предусматривалось в соглашении о перемирии.

С самого начала работы политического комитета выявлены противоположные точки зрения. Группа 15 государств во главе с США предложила в качестве составе участников Политической конференции в Корее, созываемой на конференции в Корее, как известно, предусматривалось в соглашении о перемирии. Затем комитет началась дискуссия о составе участников Политической конференции в Корее, созываемой на конференции в Корее, как известно, предусматривалось в соглашении о перемирии. Согласие было отказано. Затем комитет началась дискуссия о составе участников Политической конференции в Корее, созываемой на конференции в Корее, как известно, предусматривалось в соглашении о перемирии.

Самого начала работы политического комитета выявлены противоположные точки зрения. Группа 15 государств во главе с США предложила в качестве составе участников Политической конференции в Корее, созываемой на конференции в Корее, как известно, предусматривалось в соглашении о перемирии.

Этому предложению в деле Советского Союза противоположное решение: дальний Ассоциация, считает необходимым обеспечить наибольшие условия для успешной работы Политической конференции в Корее, созываемой на конференции в Корее, как известно, предусматривалось в соглашении о перемирии.

При имевшейся в виду, что результаты конференции будут считаться нынешними при наличии соглашения о перемирии.

В своем выступлении на заседании Политического комитета А. Я. Вышинский вскрыл недостатки резолюции 15 держав, включая устаревшую формулировку, что в Политической конференции не участвуют интересы заинтересованных государств.

Дискуссия по этому вопросу продолжается. Н. Закаров, Редактор П. Семенов